Autor scenariusza: Katarzyna Lesniak
Przedmiot: jezyk polski

Poziom nauczania: 1l etap

Szkotla: Szkota Podstawowa w Kowalinie
Temat: Poetycki zachwyt nad polskim niebem
Czas trwania: 90 min

Cel ogolny: Sprawne mowienie i aktywne shuchanie - skuteczne porozumiewanie si¢

(w mowie).
Cele operacyjne:
Poziom wiadomosSci:
A. Zapamigtanie wiadomosci - uczen:
e definiuje pojecie rytm;
e wylicza porownanie, ozywienie, epitet.
B. Zrozumienie wiadomosci - uczen:
e wyjasnia, ze utwor jest rytmiczny;
e wskazuje: porownania, ozywienia, epitety, rymy, wersy, zwrotke;
Poziom umiejetnosci:
C. Zastosowanie wiadomosci W sytuacjach typowych - uczen:
e liczy sylaby w wersach;
e okresla podmiot liryczny i adresata utworu;
e okresla funkcje epitetow, porownan i ozywien;
e porownuje niebo wioskie i ojczyste.
D. Zastosowanie wiadomosci W sytuacjach problemowych - uczen:
e tworzy wilasne poréwnania opisujace przedstawione obtoki.
Cele wychowawcze:

a. wychowanie patriotyczne rozumiane jako budowanie wigzi i poczucia dumy

z ojczyzny;
b. poznawanie dziedzictwa kultury narodowej;
C. poglebianie aktywnos$ci poznawczej ucznia ukierunkowanej na poszukiwanie dobra i
pickna W Swiecie.
Metody:
praca z tekstem;
pogadanka;
wyjasnienie;
burza mozgow;
nagranie recytacji;
¢wiczenia przedmiotowe;
¢wiczenia interaktywne.

Formy:

e praca indywidualna;

e praca zbiorowa: praca w grupach.
Srodki dydaktyczne:

e podreczniki: Anna Klimowicz, Marlena Derlukiewicz, Nowe Sfowa na start!
Podrecznik do jezyka polskiego dla klasy czwartej szkofy podstawowej, Nowa Era
zeszyty ucznia;
karty pracy;
tablica interaktywna;

narzgdzia TIK — Zintegrowana Platforma Edukacyjna: https://moje.zpe.gov.pl/a-

shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa



https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

e metodniki;
e patyczki z imionami uczniow;
o tablica zwykta.
Ksztaltowane kompetencje kluczowe:
e Porozumiewanie si¢ W jezyku ojczystym.
o Kompetencje matematyczne i podstawowe kompetencje naukowo-techniczne.
« Kompetencje informatyczne.
e Umiejetnos¢ uczenia sig.
« Swiadomosé i ekspresja kulturalna.
|. Faza przygotowawcza

1. Sprawdzenie obecnosci.

2. Sprawdzenie pracy domowej (odczytanie zadania przez 2 ch¢tne 0soby).

3. Zadanie na dobry poczatek: Nauczyciel inicjuje luzng rozmowe z uczniami na temat
chmur, zadajac pytania: Jak powstajg chmury? Jakie mogqg by¢ chmury? Podaj jak
najwiecej przymiotnikow.

Potacz opisy trzech gtéwnych rodzajéw chmur z odpowiednimi zdjeciami.

Pierzaste (cirrusy) - Warstwowe
( v) Ktebiaste (cumulusy)

maja ksztatt dtugich, L (nimbusy) - szare,
i - duze, biate lub i -
cienkich, 13 . " 13 przyjmuja postac 13
s ciemniejsze, puszyste S e
oddzielonych od . ptaskich, jednolitych
K obtoki.
siebie pasemek. warstw.

Yo Sprawdz

Pokaz odpowiedz

Nastepnie poleca wykona¢ chetnemu uczniowi zadanie na tablicy interaktywnej:
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa



https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Potacz opisy trzech gtéwnych rodzajow chmur z odpowiednimi zdjeciami.

Poprawna odpowiedz

Pierzaste (cirrusy) - Kiebiaste (cumulusy) Warstwowe

maja ksztatt dtugich, - duze. biate lub (nimbusy) - szare,
cienkich, (] ciemni’e'sze — ®  przyjmuja postac (]
oddzielonych od . faes BUsEY ptaskich, jednolitych

. obtoki.

siebie pasemek. warstw.

Fod Ukryj

Pokaz odpowiedz

I1. Faza realizacyjna
1. Zapisanie na tablicy tematu lekcji: Poetycki zachwyt nad polskim niebem.
2. Wspolne sformutowanie celow lekcji. Nauczyciel zapisuje je na tablicy, uczniowie
przepisuja do zeszytow.
CELE:
e Dowiem sie, na czym polega poetycki opis krajobrazu.
e Dowiem sig¢, czym cechuje si¢ utwor rytmiczny.
3. Nauczyciel upewnia sig, ze cele lekcji sa dla wszystkich uczniéw zrozumiate — prosi o
podniesienie metodnika z kartg w odpowiednim kolorze. W razie watpliwosci ktorego$
Z uczniow, co do zrozumienia celéw lekcji, wyjasnia je innymi stowami.
4. Podanie kryteriow sukcesu — uczniowie otrzymuja je na wydrukowanych kartkach,
ktore wklejaja do zeszytu. Odczytuja gtosno Kryteria sukcesu.

KRYTERIA SUKCESU:

Wiem, kim byt, w ktorym wieku zyt i z czego zastyngt Adam Mickiewicz.

Wskazuj¢ W wierszu cztery poréwnania, dwa ozywienia i szesS¢ epitetow.

Wyjasniam funkcje wskazanych srodkow stylistycznych.

Okreslam nastroj utworu.

Sporzadzam notatke w formie mapy mysli na temat sytuacji przedstawionej w wierszu
i jego budowy.

5. Zapoznanie si¢ przez uczniow z informacjami na temat Adama Mickiewicza — glo$ne
odczytanie wiadomosci z podregcznika (S. 158) i wykonanie na ich podstawie karty

pracy:



W ktorym wieku zyt?

Jak dtugo zyt?

Kim by1?

Z czego zastynat?

Gdzie zmarl?

ADAM MICKIEWICZ

W ktorym wieku zyt?

Zytw 1. Potowie XIX wieku.

Jak dtugo zyt? Zyt 57 lat.
Kim byt? Byt jednym z najwigkszych pisarzy i poetow polskich.
Z czego zastynat? Napisal epopeje¢ narodowa pt. ,,Pan Tadeusz”.

Gdzie zmarl?

Zmart w Paryzu (we Francji).

6. Odstuchanie recytacji fragmentu ,,Pana Tadeusza” (https://youtu.be/PAU-0coKNuQ),
a nastepnie ciche przeczytanie wiersza samodzielnie przez uczniow (podr. s. 159-160).

Adam Mickiweicz
Pan Tadeusz
Fragment

Te Panstwa niebo wloskie, jak o niem styszatem,
Biekitne, czyste, wszak to jak zamarzta woda!
Czyz nie pickniejsze stokro¢ wiatr i niepogoda?
U nas dos¢ glowe podnies¢: ilez to widokow!
Ilez scen i obrazéw z samej gry obtokow!

Bo kazda chmura inna: na przyktad jesienna
PelZnie jak z6tw leniwa, ulewg brzemienna

I z nieba az do ziemi spuszcza dtugie smugi


https://youtu.be/PAU-0coKNuQ

Jak rozwite warkocze, to sg deszczu strugi;
Chmura z gradem jak balon szybko z wiatrem leci,
Kragta, ciemnobtekitna, w srodku zoétto §wieci,
Szum wielki stycha¢ wkoto. Nawet te codzienne,
Patrzcie Panstwo, te biale chmurki, jak odmienne!
Zrazu jak stada dzikich gesi lub tabedzi,

A z tylu wiatr jak sokot do kupy je pedzi;

Sciskaja sie, grubieja, rosna, nowe dziwy!

Dostajg krzywych karkow, rozpuszczaja grzywy,
Wysuwajg nodg rzedy i po niebios sklepie
Przelatujg jak tabun rumakow po stepie:
Wszystkie biale jak srebro, zmieszaty si¢ - nagle

Z ich karkéw rosng maszty, z grzyw szerokie zagle,
Tabun zmienia si¢ w okret 1 wspaniale ptynie
Cicho, z wolna, po niebios bigkitnej rowninie!"

Wyjasnienie niezrozumialych zwrotow zawartych w przypisach oraz innych, ktore

wskazg uczniowie.

. Analiza tekstu — uczniowie pracuja w dwoch grupach. Tworzg notatki na temat

wiersza w formie mapy my mysli.

/@

ADAM MICKIEWICZ,  mel{lREAMEEY

Pan Tadeusz

@/ ﬁ iloé¢ sylab w wersach &

Po zakonczeniu pracy przedstawiajg wyniki swojej pracy.



np.: zachwyt nad polskim
niebem, opis réznorodnych

chmur
mieszkancy Wtoch

/@

bohater utworu ADAM MICKIEWICZ, 1

Pan Tadeusz

ilos¢ sylab w wersach =
13

regularne powtarzanie sie np.: woda - niepogoda

réznych elementéw w wierszu, dziwy - grzywy

np. jednakowej liczby sylab w [ ' _ —
kazdym wersie J lﬁy,kmjkm/*\ “ ) Y e

UDD

9. Wprowadzenie pojgcia ,,rytm” — uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wspolnie
definiuja pojecie i zapisuja te definicje w mapach mysli.

10. Okreslenie cech wtoskiego nieba — nauczyciel zadaje pytania uczniom wylosowanym
za pomocg patyczkoéw z imiona i zapisuje odpowiedzi na tablicy:

Pytania Odpowiedzi
Jakie jest wtoskie niebo? Wioskie niebo jest biekitne i czyste.
Do czego Tadeusz je poréwnuje? Tadeusz porownuje je do zamarztej wody.

11. Okreslenie, do czego ojczyste niebo zostalo poréwnane — uczniowie pracuja W
grupach z kartami pracy.

Do czego w wierszu zostaty poréwnane chmury? Potacz w pary ponizsze okreslenia.

Chmura [...] ,jesienna petznie jak z6tw leniwa"

,dtugie smugi jak rozwite warkocze"

ywiatr jak sokét do kupy je pedzi”
»2chmura z gradem jak balon szybko z wiatrem pedzi"
,biate chmurki [...] jak stada dzikich gesi lub tabedzi"
+Wszystkie biate jak srebro zmieszaty sig"

2 Sprawdz

Pokaz odpowiedz



12. Nastepnie przedstawiciele grup wykonujg te same zadania na tablicy interaktywnej i
Wszyscy uczniowie sprawdzaja poprawno$¢ swoich zadan: Nastepnie poleca wykonac
chetnemu uczniowi zadanie na tablicy interaktywnej: https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-
owner/DCcn0QfOv/3dJfO0Wa

Do czego w wierszu zostaty poréwnane chmury? Potacz w pary ponizsze okreslenia.

Poprawna odpowiedz

Chmura [...] ,jesienna petznie jak z6tw leniwa"

,dtugie smugi jak rozwite warkocze"
,wiatr jak sokot do kupy je pedzi”
,chmura z gradem jak balon szybko z wiatrem pedzi"

,biate chmurki [...] jak stada dzikich gesi lub 1gbedzi"

,Wszystkie biate jak srebro zmieszaty sie"

bod Ukryj

Pokaz odpowiedz

Wspodlne sformutowanie wniosku dotyczacego funkcji wystepujacych w wierszu
porownan:

WNIOSEK:
Porownania we fragmencie ,,Pana Tadeusza” rozbudzaja nasza wyobraznie, lepiej mozemy
wyobrazi¢ sobie wyglad chmur.



https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

13. Okreslenie cech ojczystego nieba — uczniowie pracuja W grupach z kartami pracy:
Do podanych rzeczownikow dopasuj odpowiednie okreslenia wystepujace w wierszu.
Jakie srodki stylistyczne powstaty? Uzupetnij wniosek.

warkocze rozwite
karki krzywe
niebo btekitne

gesi dzikie

smugi dtugie
niebo wtoskie
strugi deszczu
zagle szerokie

o4 Sprawdz

Pokaz odpowiedz

14. Nastepnie przedstawiciele grup wykonuja te same zadania na tablicy interaktywnej
I wszyscy uczniowie sprawdzajag poprawnos¢ Swoich zadan: Nastepnie poleca
wykonaé chetnemu uczniowi zadanie na  tablicy interaktywnej:
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa


https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Do podanych rzeczownikéw dopasuj odpowiednie okreslenia wystepujace w wierszu.
Jakie srodki stylistyczne powstaty? Uzupetnij wniosek.

Poprawna odpowiedz

warkocze () rozwite
karki o krzywe
niebo o btekitne
gesi (] dzikie
smugi () dtugie
niebo (] wtoskie
strugi (] deszczu
Zagle (] szerokie

o Ukryj

Pokaz odpowiedz

Wspolne sformutowanie wniosku dotyczacego funkcji wystepujacych w wierszu
epitetow:

WNIOSEK:
Epitety we fragmencie ,,Pana Tadeusza” okreslajg cechy elementéw krajobrazu — chmur.

15. Odszukanie w tekScie ozywien — uczniowie pracujg w grupach z kartami pracy:
Na podstawie tresci wiersza dopasuj ponizsze okreslenia, aby powstaty ozywienia.

rozpuszczaja grzywy biate chmurki
petznie jesienna
dostaja krzywych karkow biate chmurki
wysuwaja nog rzedy biate chmurki
$ciskaja sie, grubieja, rosna biate chmurki
o4 Sprawdz

Pokaz odpowiedz



16. Nastepnie przedstawiciele grup wykonuja te same zadania na tablicy interaktywnej i
WSzyscy uczniowie sprawdzajg poprawno$¢ swoich zadan: Nastepnie poleca wykonaé
chetnemu uczniowi zadanie na tablicy interaktywnej:https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-
owner/DCcn0QfOv/3dJfO0Wa

Na podstawie tresci wiersza dopasuj ponizsze okreslenia, aby powstaty ozywienia.

Poprawna odpowiedz

rozpuszczaja grzywy biate chmurki

petznie jesienna
dostaja krzywych karkow biate chmurki

wysuwaja nog rzedy biate chmurki

biate chmurki

Pokaz odpowiedz
Wspolne sformutowanie wniosku dotyczacego funkcji wystepujacych w wierszu
epitetow:

sciskaja sie, grubieja, rosna

WNIOSEK:
Ozywienia we fragmencie ,,Pana Tadeusza” dynamizujg 0pis poetycki, sprawiajg, ze lepiegj
wyobrazamy sobie chmury w ruchu.

17. Zadanie utrwalajgce rozpoznawanie czesci mowy — nauczyciel pyta uczniow: Co
mozna powiedzie¢ 0 opisywanych chmurach? Jakich czesci mowy do ich opisu uzyt
poeta? Wybrany uczen wykonuje zadanie na tablicy interaktywnej, pozostate dzieci
robig je w karcie pracy: https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-
owner/DCcn0QfOv/3dJfO0Wa


https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
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Co mozna powiedzie¢ o opisywanych chmurach? Wstaw w puste miejsca odpowiednie
czesci mowy.

Przymiotniki Czasowniki
Rodzaje chmur okreslajgce ksztatt, opisujace, co sie
kolor, cechy Z nimi dzieje

Chmura jesienna

Chmura gradowa

Biate chmurki

‘ leci ‘ petznie | | leniwa | | odmienne | | $ciskaja sie ‘ { ciemnobtekitna ‘

o [ Sprawdz

Pokaz odpowiedz

Co mozna powiedziec o opisywanych chmurach? Wstaw w puste miejsca odpowiednie
czesci mowy.

Poprawna odpowiedz

Przymiotniki Czasowniki
Rodzaje chmur okreslajace ksztatt, opisujace, co sie
kolor, cechy z nimi dzieje
Chmura jesienna [ leniwa @ ‘ petznie @ ]
Chmura gradowa { ciemnobtekitna Q‘ , leci Ql
Biate chmurki | odmienne @ | Sciskaja sie @ ‘

o4 Ukryj

Pokaz odpowiedz

18. Przypomnienie definicji ,,nastrdj wiersza” i okre$lenie nastroju utworu poprzez
wykonanie ¢wiczenia na tablicy interaktywnej: Nastepnie poleca wykona¢ che¢tnemu
uczniowi zadanie na tablicy interaktywnej: https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-
owner/DCcn0QfOv/3dJfO0Wa


https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Jaki jest nastréj fragmentu "Pana Tadeusza"? Zaznacz odpowiednie okreslenia.

(] tajemniczy

(] pogodny

smytny

radosny

ponury

o o o u

melancholijny

2 Sprawdz

Pokaz odpowiedz

19. Na podstawie zadania uczniowie samodzielnie buduja i zapisuja w zeszytach zdanie
0 tym, jaki jest nastroj utworu: https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-
owner/DCcn0QfOv/3dJfO0Wa

Jaki jest nastréj fragmentu "Pana Tadeusza"? Zaznacz odpowiednie okreslenia.

Poprawna odpowiedz

radosny

tajemniczy

ponury

melancholijny

smytny

pogodny ‘

o4 Ukryj

Pokaz odpowiedz



https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa
https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Przyktadowa odpowiedz: Nastr6j fragmentu ,,Pana Tadeusza” opisujacego polskie niebo jest
radosny i pogodny.

20. Wspdlne okreslenie, co nazywamy obrazem poetyckim. Zapisanie informacji
w zeszytach.

Poetyckim obrazem nazywamy S$wiat przedstawiony jezykiem poezji przywotujacy
w wyobrazni czytelnika jakis widok, np. ciemny las, chmury, taki pokryte $niegiem itp.
Wazng role w tworzeniu obrazu poetyckiego odgrywaja Srodki poetyckie, np. epitety,
poréwnania, ozywienia.

I11. Podsumowanie lekcji
1. Wykonanie czterech zadan na tablicy interaktywnej przez wskazanych uczniow.
Przeczytaj uwaznie informacje o omawianym wierszu. Zaznacz zdanie fatszywe.

() Fragment "Pana Tadeusza" opisuje zachmurzone niebo.

() Fragment "Pana Tadeusza" poréwnuje chmury do pedzacych rumakow.

() Fragment "Pana Tadeusza" jest opisem wtoskiego nieba.

M

N
(

() Fragment "Pana Tadeusza" zawiera opis jesieni.

o4 Sprawdz

Pokaz odpowiedz

Wybierz wtasciwe dokonczenie zdania: Podany fragment "Pana Tadeusza" zawiera
epitety okreslajace

() roslinnosc i zwierzeta ojczyste.

—

() cechy elementéw krajobrazu.

() mitos¢ do ojczyzny podmiotu lirycznego.

4 Sprawdz

Pokaz odpowiedz




W tekscie zaznacz srodki stylistyczne: porownania na NIEBIESKO, ozywienia na

ZIELONO, epitety na CZERWONO.

(] zielony (e) (| niebieski ()

U nas dos¢ gtowe podnies¢: ilez to widokow!
llez scen i obrazéw z samej gry obtokow!

Bo kazda chmura inna: na przyktad jesienna

‘ Petznie jak zotw leniwa |, ulewa brzemienna,

| z nieba az do ziemi spuszcza[ dtugie smugi

i

Jak‘ rozwite warkocze ] to sg deszczu strugi;

{ Chmura z gradem, jak balon szybko z wiatrem leci J

Kragta, ciemnobtekitna, w srodku zétto Swieci,
Szum wielki stycha¢ wkoto; nawet te codzienne,
Patrzcie panstwo, te biate chmurki, jak odmienne!

Zrazu jak stada dzikich gesi lub tabedzi,

Az tytu [ wiatr jak sokét do kupy je pedzi ‘:

Sciskaja sie, grubieja, rosna — nowe dziwy'

‘ Dostaja krzywych karkéw H rozpuszczaja grzywy .,

‘ Wysuwaja noég rzedy } i po niebios sklepie

Przelatuja jak tabun rumakoéw po stepie:

Wszystkie biate jak srebro, zmieszaty sie... nagle

Z ich karkéw rosnag maszty, z grzyw | szerokie zagle |,

Tabun zmienia sie w okret i wspaniale ptynie

Cicho, z wolna po niebios btekitnej rowninie!

[ ] czerwony ()

Sprawdz

Pokaz odpowiedz



Zaznacz tylko sformutowania pasujace do omawianego fragmentu "Pana Tadeusza".

]

nie zawiera rymow

podzielony jest na wersy

podzielony jest na zwrotki.

wyraza zachwyt nad przyroda

utwor jest rytmiczny

jedna linijka tekstu jest réwnoczesnie jednym zdaniem

kazda linijka zawiera taka samga liczbe sylab

o Sprawdz

Pokaz odpowiedz

Odpowiedzi: https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Przeczytaj uwaznie informacje o omawianym wierszu. Zaznacz zdanie fatszywe.

Poprawna odpowiedz

@ Fragment "Pana Tadeusza" jest opisem wtoskiego nieba.

() Fragment "Pana Tadeusza" opisuje zachmurzone niebo.

() Fragment "Pana Tadeusza" poréwnuje chmury do pedzacych rumakdw.

O

Fragment "Pana Tadeusza" zawiera opis jesieni.

o Ukryj

Pokaz odpowiedz


https://moje.zpe.gov.pl/a-shared-owner/DCcn0QfOv/3dJf00Wa

Woybierz wtasciwe dokoriczenie zdania: Podany fragment "Pana Tadeusza" zawiera
epitety okreslajace

Poprawna odpowiedz

@ cechy elementéw krajobrazu.

() mitos¢é do ojczyzny podmiotu lirycznego.

C) roslinnosc i zwierzeta ojczyste.

2 Ukryj

Pokaz odpowiedz



W tekscie zaznacz srodki stylistyczne: porownania na NIEBIESKO, ozywienia na

ZIELONO, epitety na CZERWONO.

Poprawna odpowied?

.| zielony (e) [ ] niebieski ()

U nas dos¢ gtowe podniesc: ilez to widokow!
llez scen i obrazéw z samej gry obtokdow!

Bo kazda chmura inna: na przyktad jesienna

[ Petznie jak zotw leniwa @ } ulewa brzemienna,

| z nieba az do ziemi spuszczal dtugie smugi & ’

Jak‘ rozwite warkocze @ | to sa deszczu strugi;

[ Chmura z gradem, jak balon szybko z wiatrem leci @& },

Kragta, ciemnobtekitna, w srodku zotto swieci,
Szum wielki stychac¢ wkoto; nawet te codzienne,
Patrzcie panstwo, te biate chmurki, jak odmienne!

Zrazu jak stada dzikich gesi lub fabedzi,

Az tytu { wiatr jak sokét do kupy je pedzi @ ‘:

Sciskaja sie, grubieja, rosna — nowe dziwy!

[ Dostaja krzywych karkow @ ]

rozpuszczaja grzywy @ |,

[ Wysuwaja noég rzedy @ ‘ i po niebios sklepie

Przelatuja jak tabun rumakéw po stepie:

Wszystkie biate jak srebro, zmieszaty sie... nagle

Z ich karkéw rosng maszty, z grzyw‘ szerokie zagle @ .

Tabun zmienia sie w okret i wspaniale ptynie

Cicho, z wolna po niehios btekitnej réwninie!

[ ] czerwony ()

- .

Pokaz odpowiedz
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Poprawna odpowiedz

5]

wyraza zachwyt nad przyroda

[

kazda linijka zawiera taka sama liczbe sylab

&

utwor jest rytmiczny

jedna linijka tekstu jest rownoczesénie jednym zdaniem

podzielony jest na zwrotki.

0 O

() nie zawiera ryméw

podzielony jest na wersy ‘

2 Ukryj

Pokaz odpowiedz

IV. Praca domowa
1. Dlawszystkich: Dlaczego wedtug tytutowego bohatera ojczyste niebo jest pickniejsze
od nieba wtoskiego? Odpowiedz w kilku zdaniach, opisujac na podstawie wiersza
polskie niebo. Pisz wlasnymi stowami, nie uzywaj zwrotow z utworu.

2. Dla chetnych: Zad. 7./160. (podr.). Tres¢ zadania: Utworz poréwnania, za pomoca
ktorych opiszesz przedstawione obtoki.



